



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 100-400, 369-600

A szerkesztést és kiadást a vezetőigazgató felel.

mti belső hírek

1962. november 10.

bb 1. hatszázötvenezer forint az 1. kerületi utak rendbehozatalára - tbc-ből felgyógyult embereket foglalkoztató szervezet felállítását tervezik a Józsefvárosban - vizsgálat az üzemi konyhákban - megvalósítják a tanácsok az állandó bizottságok javaslatait

i zs/gg/m/sr

1962. november 10.

a budapesti tanácsok mellett működő állandó bizottságok az elmúlt hetekben több közérdekű vizsgálatot tartottak, az ellenőrzések tapasztalatai alapján többszáz javaslatot, indítványt továbbítottak a tanácsok szakigazgatási szerveihez a lakosság ellátásának javítására, a különböző területeken található hibák, fogyatékoságok megszüntetésére.

az 1. kerületben például az építési állandó bizottság a nagy idegenforgalmat lebonyolító kerületi utahálózatát vizsgálta, megállapította, hogy különösen a félreéves utvonalak meglehetősen elhanyagoltak, rossz állapotban vannak, a tanács tagok indítványára ezért az 1963. évi községfejlesztési alap bevételéből 650.000 forintot iránítottak elő az utak karbantartására, a megromló utburkolatok felújítására.

a Józsefvárosban egyebek között tbc-ből felgyógyultak elhelyezkedési lehetőségeit, foglalkoztatását kísérték figyelemmel a szociálpolitikai állandó bizottság tagjai, tapasztalataik szerint a 8. kerület nagyüzemeiben már eddig is viszonylag nagy számban foglalkoztattak ilyen gyógyultakat könnyebb munkában, a legmegnyugtatóbb megoldás azonban az lenne, ha külön szervezetet állítanának fel részükre, a tanács illetékesei a javaslatot egyetértettek, s ha mód és lehetőség nyílik rá, jövőre szervezetnek is ilyen szervezetet.

a ferencvárosban az állandó bizottságok aktivistái a kerület szépitésére, csinosítására indítottak mozgalmat, legutóbb sorrajárták a soroksári uton levő üzemeket, s a gyárak dolgozóinak segítségét kérték a forgalmas utvonali parkosításához, az üzemek munkásai már eddig is többszáz társadalmi munkánál ajánlottak fel, s vállalták, hogy munkahelyük előtt letakarítják, parkosítják a járdákat, a ferencvárosi tanács tagok egyébként vizsgálatot tartottak az üzemi konyhákban is, véleményük szerint az utóbbi hónapokban javult az ellátás, sok helyütt azonban még mindig nem tartják be a kötelező higiéniai előírásokat, az ellenőrzés tapasztalatai alapján a 9. kerületi tanács egészségügyi osztálya elrendelte a sertésvágóhid üzemi konyhájának és melléképítményeinek rendbehozatalát, korszerűsítését./mti/

- 1 -

MD

bb 3. az építők ígérete: budapest vízellátásának javításáért 1963 december 31. helyett július végéig elkészítik a hármas számú főnyomóvezeték középső ágát - máris erőteljesen halad a munka, körülbelül egy kilométernyi szakaszon fektetik a csöveket

1 nbj/sze vm ki

1962. november 10.

budapest vízellátásának javítása nemcsak azt követeli meg, hogy a jövőben újabb víznyerő-berendezéseket építsenek, bővítsék a felszíni vízművet, amely a duma vízállásától függetlenül újabb százezer köbméter vizet ad, hanem sürgetően előírja az északi telepektől a főváros belső és peremkerületeibe huzódó csőhálózat korszerűsítését és fejlesztését is. ennek érdekében megépítik a hármas számú főnyomóvezeték-rendszert, a vezeték-rendszernek három ága lesz. mindhárom a káposztásmegyéri főtelep közeléből indul és legyezőszerűen huzódik szét, mégpedig pest különböző negyedeibe. a középső a negyedik, a tizennegyedik és a tizenötödik kerületben halad át s vizét teljes egészében a kőbányai medencének, vagy a közbeeső kerületek csőhálózatának adhatja. a második ág újpest-an-gyalföld-zugló délkeleti részén, a harmadik pedig a többi között az északi peremkerületeken vonul át s vizet juttat a nyolcadik és a kilencedik kerületnek is. Vigyózik a föld alatt,

a főnyomórendszer három ága közt a középsőnek az építése a legsürgetőbb, mert ez juttatja el a legrövidebb uton a legrosszabbul ellátott városnegyedekbe - kőbányára, zuglóba - a vizet. hossza 12,8 kilométer. építését már ez év október derekán megkezdték, s eddig mintegy egy kilométer hosszban láttak munkához, árok-mélyítéshez, csőfektetéshez, csőhegesztéshez. az eredeti tervek szerint 1963. december végére kellene elkészülnie ennek a nagy műnek. az építők, - a vízművek, az acélöntő-és csőgyár, az ém 1. számú mély-építő vállalat dolgozói - is tudják azonban, hogy kánikulában, különösen pedig a nyár második felében ettől a csővezetéktől függ kőbánya, továbbá a tizennegyedik és a tizenötödik kerület jobb, zavartalanabb vízellátása. ha a szentendre szigetén „kitermelt”, vizet eljuttatják a csővezeték által érintett városrészre, enyhülnek a vízellátási gondok. az acélöntő-és csőgyár bejelentette, hogy határidő előtt szállítja a 800 milliméter átmérőjű csöveket. ennek nyomán az egész építőkollektíva vállalta, hogy a hármas számú főnyomóvezeték-rendszer középső ágát hat hónappal a kitűzött határidő előtt, 1963 július végére, tehát a tartós kánikula idejére elkészíti./mti/

Vnegyedekbe

- 2 -

bb 4. az egyesült izzó gyöngyösre telepíti diódagyárát - jövőre már a tranzisztorok is ott készülnek - három év múlva évente 10-12 millió félvezető készülhet a gyöngyösi üzemben

1 kf/kf vm ki

1962. november 10.

a félvezető a híradástechnikának és a műszeriparnak ma már mindennapos szükséglete. a diódákat, a tranzisztorokat egyre nagyobb mennyiségben használják rádiókban, finom, pontos műszerekben, mikro-hullámu és átviteltechnikai berendezésekben. az állandóan növekvő igényeket a híradástechnikai iparág jelenlegi felkészültségével nem tudja kielégíteni.

az ötéves terv előírja, a központi bizottság határozata pedig sürgetően huzza alá olyan üzem létrehozását, amely megalapozza a félvezetők nagyüzemi gyártását. erre a célra megfelelő helyet kapott gyöngyösön az egyesült izzó. a legteljesebb higiéniaát biztosító környezetben nem csak jó helye lesz a félvezetőgyártásnak, hanem egyúttal a vidék iparosításának újabb állomása valósul meg.

az új telephelyen levő épületek egy részének átalakítása már befejeződött. időközben az új üzem leendő munkásnői az egyesült izzóban már elsajátították a diódagyártáshoz szükséges ismereteket, hogy mire a költözködéssel végeznek, a termelés zökkenőmentesen indulhasson meg az új helyen. a napokban megkezdődött a vidékre telepítés. az egyesült izzóból a diódagyártáshoz szükséges gépeket, berendezéseket most szállítják, szerelik. várhatóan november végén, december elején meg is kezdődik a diódagyártás s a tervek szerint a jövő év elején már a megszokott, szükséges ütemben termelnek.

jövőre gyöngyösre kerül a tranzisztorgyártás is. az új félvezetőgyár kialakítására az ötéves tervidőszak végéig mintegy 85 millió forintot fordítanak s ezzel a híradástechnika egyik legkorszerűbb üzemet hozzák létre. így például az egész üzemet olyan berendezésekkel látják el, amelyek „kitiltják”, onnan a legkisebb szennyező anyagot is. a gyöngyösi félvezetőgyár a tervek szerint 1965-re évi 10-12 millió félvezető, tranzisztor, dióda előállítására lesz alkalmas.

a nagyüzemi gyártáshoz az új, fejlettebb félvezető típusokat továbbra is az egyesült izzó újpesti telepén dolgozzák majd ki. ezt a telepet korszerű kutató, illetve fejlesztő kísérleti üzemmel bővítik./mti/

- 3 -

bb 5. „zörgetik,, a partot a tiszai halászok

vid j. vm ká

1962. november 10.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság jelentése szerint novemberben még nem volt ilyen alacsony a tiszai vízállása, mint most. kisköre és csongrád között számos ponton valóságos patakka, soványodott, a folyó. a kisköre környéki gázlók vízmagassága még az 1 métert sem éri el, így gyalogszerrel is át lehet lábolni a tiszán.

a rendkívüli alacsony vízállás igen megnehezíti a hajósok munkáját. a cukorrépat és az építési anyagot szállító uszályok csak részterheléssel közlekednek, s a gázlókön csak előzetes ellenőrzés után haladhatnak keresztül.

a szokottnál nehezebb a halászok helyzete is. a szolnoki fel-szabadulás halászati tsz ladikjai a nyílt vizen gyakran futnak „zátonyra,, a varsákat most csak a partmenti alámosásoknál használják. a halak ugyanis a kis vízből a nagyobb mélységű, ugynevezett, eróziós, gödrökbe húzódtak. ezeken a pontokon „zörgetik,, a partot, riasztják a halakat, és így ejtik zsákmányul. a halászok ezzel a módszerrel - a mostoha viszonyok ellenére - egy hónap alatt 150 mázsa halat fogtak. a mintegy 3000 kilométer hosszúságú holtágakban, csatornákon kedvezőbb a helyzet. az alcsiszigeti holtágon dolgozó brigád például néhány nap alatt 30 mázsa zsákmányra tett szert./mti/

bb 2. november 15-ig lehet jelentkezni a mentők elsősegélynyújtó tanfolyamára

1 ms/hné vm sr

1962. november 10.

az országos mentőszolgálat középfoku elsősegélynyújtó tanfolyamot indít. a tanfolyam november 19-én 17.30 órakor kezdődik a mentők ötödik kerület, markó utca 22. alatti székházában. jelentkezni személyesen vagy telefonon /122-622, 149-es mellék/ november 15-én 12 óráig lehet. a tanfolyam díjtalan./mti/

- . -

- 4 -

bb 6. a legöregebb szőlőtőke két „vetélytársára,, bukkantak az ősi pécsi várfal mentén

vid/j/m/ká

1962. november 10.

a 2000 éves pécs egyik nevezetessége a kulich gyula utca 6. szám alatti ódon ház udvarán viruló, óriási szőlőtőke, amely legöregebb az országban. még a török világban - körülbelül 300 évvel ezelőtt - ültették el, és azóta hozza a termését rendkívüli bőséggel. az olasz eredetű szőlőfajta, a rosamenna di vacca, a mediterrán jellegű pécsi éghajlat alatt valóságos fává terebélyesedett. kar-vastagságú ágának teljes hossza eléri a 12 métert. az időjárás a matuzsálemi koru szőlőtőkének sem kedvezett, és ezért „csak,, fél mázsa piros szemű fűrtöt szüreteltek róla.

a szőlészeti kutató intézet pécsi munkatársai, akik évek óta „patronálják,, az ország legöregebb szőlőtőkéjét, most két „vetélytársra,, bukkantak. az egyik az anna utca 53. szám, a másik a lyceum utca 13. szám alatti kis ház udvarán díszlik. ágaik mindkét helyen beborítják az egész udvart. fajtájukat és korukat még nem tudták pontosan megállapítani, de 200 évnél valószínűleg idősebbek. figyelemre méltó, hogy mind a három öreg szőlőtőke a belváros régi házai között húzódó, a 13. és a 14. században épült, ősi várfal mentén található. feltehető, hogy ezeken a helyeken területek el pécs első szőlőskertjei./mti/

- . -

bb 7. ismeretterjesztő előadások, munkásakadémiák, irodalmi színpadok bemutatói a 4. kerület 1962-1963. évi népművelési programjában

1 vt/gg/m/sr

1962. november 10.

a 4. kerületi tanács legutóbbi ülésén többek között az 1962-1963. évi népművelési évad újpesti programjáról tárgyalt.

nagy gondot fordítanak a felnőttek oktatásának segítésére. azokban az üzemekben, ahol dolgozók iskolája működik, a művelődési otthonok, a könyvtárak tanulószobákat rendeztetnek be a hallgatóknak, s gondoskodnak a kötelező olvasmányokról is. a „felnőtt diákokat,, negyedévenként összehívják, hogy megbeszéljék problémáikat, könnyítsék azok megoldását.

a gyárak, üzemek, vállalatok dolgozói 35 munkásakadémián kapnak módot arra, hogy fejlesszék szaktudásukat és gyarapítsák a műszaki, a természet- és a társadalomtudományok terén ismereteiket./folyt. köv./

- 5 -

bb 7. /ismeretterjesztő ... 1. folyt./ m

a hazafias népfront, a nőtanács, a vöröskereszt, a kisz és a magyar honvédelmi sportszövetség kerületi szervezetei 400 ismeretterjesztő előadást rendeznek. az összes előadások 20 százaléka műszaki témával foglalkozik. nyolc előadásból álló ismeretterjesztő programot állítanak össze a bán tibor termelőszövetkezet dolgozóinak. a tömegszervezetek és a művelődési házak rendszeresen szerveznek városnéző sétákat, tárlatlátogatásokat és kirándulásokat is.

az üzemi könyvtárosok vállalkoztak, hogy ajánló bibliográfiákkal segítik az üzemi ismeretterjesztő munkát, a munkásakadémiák és az ismeretterjesztő előadások témáihoz kapcsolódó könyvekből pedig kiállításokat rendeznek.

a kerület lakosságának két könyvtárat létesítenek. a fiatalok irodalmi fejtörőin, anketokon bizonyíthatják be olvasottságukat. a kerületi társadalmi szervek rendezésében kerül majd sor „ki mit tud”, vetélkedőre az újpesti gyapjuszövőgyár művelődési otthonában. az ifjúság zenei nevelésének támogatását szolgálja majd a kerületi ifjú zenebarátok körének létrehozása. ezt a duna cipőgyár művelődési otthona és a nőtanács vállalta. a kisz bizottság „légy műveltebb”, címmel hat előadásos hangversenysorozatot indít a középiskolás diákoknak.

a kerületi társadalmi szervezetek és a művelődési otthonok 1963 májusában közösen rendezik meg az újpesti kulturális napokat. kiemelkedő eseménye lesz a népművelési évadnak a kerületi irodalmi színpadok bemutatója, amelyet józsef attila halálának 25. évfordulója alkalmából tartanak.

a program összeállításakor gondoltak arra is, hogy fejlesszék, formálják a lakosság művészi ízlését. ezt a célt szolgálják a ságvári endre művelődési otthonban tartandó képzőművészeti témájú előadások, s az ezekhez kapcsolódó tárlatlátogatások. ugyanebben a művelődési otthonban megalakítják a képzőművészek baráti körét. a 4. kerület népművelési programjában a rendszeres gyermekfoglalkoztatások is fontos helyet foglalnak el. /mti/

...

bb 8. falomból öttenek „téli kabátot”, a margitszigeten telelő virágok - 11.000 pink rosett és alain rózsá virágzik jövőre az őszi platánfák árnyékában

i tf/m/ká

1962. november 10.

szakemberek becslése szerint a margitszigeten minegy két és fél ezer fa diszlik, amelyek közül a legöregebbek a több, mint száz éves platánfák. /folyt. köv./

- 6 -

bb 8. /falomból ... 1. folyt./ m

a margitsziget növényzetét ezekben a napokban félszáz kertészeti szakember készíti elő a télre. kitisztítják a parkokat és a virágos kerteket, a szabadban telelő virágokat lombtakaróval fedik. most van az ideje a kétnyári virágok kiültetésének. árvácskából 51.000, tulipánból és nárciszból 20.000, chrysanthémumból 13.000 tő került már eddig földbe. jövőre újabb tarka színfoltot ad a szigetnek a most folyó nagyarányú rózsatelepítés. pink rosett és alain rózsafajtákból 11.000 tővet ültetnek el.

megkezdték a sétányok mentén az elöregedett, elpusztult élőszövények felújítását, s tervbe vették, hogy a halastónál lévő sziklakert egész növényállományát fokozatos kicserélik. /mti/

...

- 7 -

MO

bb 9. az ember helye a természetben - megjelent az emberi test című kétkötetes mű második kiadása

1 v/gk szb sr

1962. november 10.

a gondolat könyvkiadó megjelentette az emberi test című kétkötetes mű második, átdolgozott kiadását. a könyvet először 12.000 példányban adták ki és a viszonylag magas ára ellenére is néhány hónap alatt teljesen elfogyott. a mű tárgya: az ember helye a természetben, helyet kaptak a kötetben az anatómiára, az anyagcserére, a táplálkozásra, a légzésre, stb. vonatkozó legfontosabb tudnivalók. az új kiadás előkészítése hosszabb időt vett igénybe, mert a szerkesztők néhány fejezetet teljesen átírtak. az egyes fejezetek megírásában 35 kiváló szaktudós működött közre. a kötetet dr. kontra györgy szerkesztette, előszavát dr. törő imre kossuth-díjas akadémikus írta. a két kötetet 600 egyszínű, 45 színes, szöveg közötti ábra és egy színes melléklet díszíti. /mti/

bb 10. gazdag hangversenyműsor a peremkerületekben

1 fe/hné szb sr

1962. november 10.

az országos filharmonia három év tapasztalatait felhasználva, az idén negyedszer rendezi meg a dolgozók körében népszerűvé vált peremkerületi hangversenysorozatokat.

a mom művelődési házban november 30-án beethoven-estre került sor. a magyar állami hangversenyzenekart tóth péter vezényli, közreműködnek: szecsődy irén, az operaház tagja és kocsis albert hegedűművész. a koncerten beethoven legszebb művei közül a coriolan-nyitány, a hegedűverseny, az ah, perfido koncertária és az 5. szimfónia hangzik el.

a magyar pamutipar kulturotthonában három koncertet rendeznek. a nyitó hangversenyen, november 22-én a máv szimfónikusokat kemény endre vezényli és bach, mozart, beethoven és brahms művek csendülnek fel. a február 4-i esten a magyar állami hangverseny zenekar ferencsik jános vezényletével weber oberon nyitányát, mozart d-dur hegedűversenyét és beethoven 3. szimfóniáját tolmácsolja, közreműködik sepey józsef. a harmadik bérleti hangversenyre április 16-án kerül sor, németh gyula vezényletével a magyar állami hangversenyzenekar prokofjev klasszikus szimfóniáját, saint-saens gordonkaversenyét és mendelssohn olasz szimfóniáját játssza. szólista dénes verő. /mti/

8.35/n

-8-

RK

bb 11. „géputcákat”, alakítanak ki a butorgyárakban, előkészítik az automatizálást

1 sz/sze szb ki

1962. november 10.

a magyar butorok jó minőségét külföldön is elismerik. éppen a külföldi vásárlók sürgetésére határozta el a könnyűipari minisztérium butoripari igazgatósága, hogy automata gépsorok beszerzésével növeli a termelést. négy helyen: az angyalföldi, a cardo és az otthon butorgyárban, valamint az újpesti asztalosárugyárban rövidesen automata gépeket helyeznek üzembe, vagy ahogy ezt újabban nevezik, „géputcákat”, alakítanak ki. a magyar szakemberek tapasztalatai szerint egy-egy ilyen korszerű automata géppel sok helyen dolgoznak külföldön, de olyan komoly lett gépsor, mint amilyet hazánkban építenek, még sehol a világon nincs. bódog istvánnak, az iparigazgatóság műszaki osztály vezetőjének szabadalmaztatott megoldása szerint kapcsolják össze a gépeket és szervezik meg munkájukat. a műveletek sorrendjében nyolc gépet állítanak fel, s egyikről a másikra emberi kéz érintése nélkül görgősor viszi, rakja, adagolja a megmunkálandó butorrészt, a gépsor nyolcvan ember helyett dolgozik, vezérlőberendezésénél egy technikus irányítja majd az egész munkát. az automatagépsor segítségével 40-60 százalékkal növekszik a termelés. egy háromajtós szekrény elkészítése 16 óra helyett mindössze 10 órát vesz majd igénybe.

a gépek beszerzését a külkereskedelem is támogatja, hiszen ez külkereskedelmi érdek is. a 600.000 dolláros beruházás ellenértékét butorral fizeti vissza az ipar, mégpedig az üzembhelyeken növeli az exportot és a későbbiekben több gyártmányt tud majd adni a belkereskedelemnek is.

a butorgyárak éppen a napokban kaptak értesítést, hogy a nyolcféle gépből már uton van, a többi csak jövőre érkezik és a teljes „géputca”, 1963 harmadik negyedében kezdi meg az üzemszerű termelést. az automatizálás előkészítését azonban gyárainkban már megkezdték. először a méretek szabványosítására volt szükség, majd kialakították az óramű pontosságú ütemes gyártásszervezést, az ugynevezett ciklusos termelést. meghatározták, milyen sorozatok gyártása a legzavartalanabb és leggazdaságosabb. széleskörben elterjesztették az új műszaki megoldásoknak megfelelő anyagot, a pozdorjalemezt is. a gyárakban már felkészültek a gépek fogadására, a gépápolás is megtörtént és megkezdtek az automata vezérlőberendezés kezelőinek képzését.

a könnyűipari minisztérium butoripari igazgatóságán elmondották, hogy a termelés növelésén kívül a „géputcák”, létrehozásának több más előnye is van, „nyugdíjazhatják”, a sok balesetet okozó szalagfűrészt és a többi hasonló szerszámot, s a munka teljesen biztonságossá, balesetmentessé válik. az automata gép „szeme”, félmillimétert sem csalhat, s a vásárlók így majd pontosabb méretezésű, jobb minőségű butort kapnak. /mti/

9.00/n

-9-

W L

bb 15. háromszáz kiállítás, több mint négyszázezer látogató
a muzeumi hónap alkalmából - tudományos előadások országsszerte

i lv/tm szb sr

1962. november 10.

a muzeumi hónap országsszerte befejeződött, dr. [redacted] la-
katos László, a művelődésügyi minisztérium muzeumi főosztályá-
nak vezetője ebből az alkalmából nyilatkozott az mti munkatársá-
nak.

- a muzeumi hónap eredményei, a látogatók számának pontos
felmérése - mondotta - még folyamatban van, annyit azonban máris
megállapíthatunk, hogy a kiállításoknak a fővárosban és vidéken
egyaránt nagy sikerük volt. egy hónap alatt budapesten és az or-
szág különböző vidékein összesen 300 kiállítást rendeztek, s az
előzetes számítások szerint ezt több mint négyszázezeren tekin-
tették meg.

- az idei muzeumi hónap fő célja volt, hogy jobban megismer-
tessük a nagyközönséggel a muzeumok munkáját, s beszámoljunk a
legújabb tudományos kutatások eredményeiről is. éppen ezért a ki-
állításokkal egyidőben a muzeumok tudományos munkatársai elő-
adásokat tartottak, amelyekben ismertették munkájukat, terveiket
és az utóbbi évben végzett kutatásaik eredményeit. októberben ösz-
szesen mintegy 300 ilyen tudományos előadás hangzott el, az elő-
adások hallgatóinak száma meghaladta a tízezret.

érdekes eseménye volt a mostani muzeumi hónapnak, hogy a lá-
togatók nemcsak a kiállításokat tekinthették meg, hanem bepil-
lantást nyerhettek a kutatómunkába is. a közönséget számos he-
lyen kivitték például az ásatásokhoz is, megmutatták nekik a le-
leteket is.

- külön érdemes megemlíteni, hogy az utóbbi időben sokat vál-
tozott a muzeumi látogatók összetétele is. amíg a korábban a
látogatók zöme főként az értelmiség köréből került ki, most a mu-
zeumi hónap alkalmából igen sok munkás és paraszt nézte meg a ki-
állításokat. a fővárosban például több nagyüzem dolgozóinak csopor-
tosan keresték fel a muzeumokat. angyalföldről, csepelről és uj-
pestről a szocialista brigádtagok együttesen mentek a kiállítások-
ra. az érdeklődésre jellemző, hogy a nemzeti muzeum előtt még hét-
köznapi is sorbaálltak a jegyekért, vasárnap pedig előfordult, hogy
a muzeum bejáratától a kálvin térig álltak a sorok. ugyancsak jel-
lemző adat az is, hogy a dorogi bányavidékről több mint ötezer
szocialista brigádtag nézte meg a budapesti kiállításokat.

- az idén új színekkel is gazdagodtak a muzeumi kiállítások.
több vidéki városban bemutatták például a helyi munkásmozgalmi
dokumentumokat, röpcédulákat, régi újságokat, amelyek sztrajkmoz-
galmaknak, vagy tüntetéseknek emlékét őrzik. gyöngyösön tsz-
kiállítást rendeztek „karácsond tsz-község” címmel, tokajon
pedig a bortermelés fejlődésével és a környék helytörténetével
foglalkozó kiállítást néztek meg a látogatók. /mti/

--

9.08/n

-10-

le

bb 12. télen sem szünetel az építkezés dunaujvárosban

vid szf/tné-lm my

1962. november 10.

dunaujvárosban jelenleg több olyan lakás- és kommunális
építkezéssel dolgoznak s az év végéig még több olyat kezdenek,
amelyeket csak jövőre, vagy az azt követő évben fognak befejezni.
a 26. építőipari vállalat „téliestíti” építkezéseit és a belső
munkákat a hideg időszakban is zavartalanul folytatja. elsősor-
ban a 400 ágyas kórházat építik fagyszünet nélkül, mert az ablak-
keretek beszerzésének késedelme miatt ezen az építkezéssel nagy a
leamaradás. jelenleg a belső burkoló és szakipari munkáknál tar-
tanak. bővítik a kórház fertőző osztályát és továbbépítik a gaz-
dasági épületeket is.

a déli városkapunál levő negyedben a bölcsőde, az óvoda
és az iskola építkezése húzódik át jövő évre. a 40 személyes
bölcsőde és a 85 személyes óvoda rövidesen tető alá kerül, az
iskola alapozását rövidesen megkezdik.

két másik iskola: a tizenhat tantermes ipari tanuló
intézet és az ugyancsak tizenhat tantermes általános gimnázium
építését is folytatják a télen. mindkettőt a nyáron fejezik be.
az 1963-64. évi iskolai időnyben az új intézetekben megkezdik
a tanítást.

hatvannyolc befejezés előtt álló és 90 megkezdett lakás
építését is „téliestítik”, ezenkívül tervezik, hogy még az
idén nyolc további épületben 107 lakás építését kezdik meg.
közöttük egy 9 emeletes toronyházat, amely a város legmagasabb
lakóháza lesz. harminchétf lakás lesz benne, ezeket ugyancsak
jövőre adják át a lakóknak. /mti/

--

bb 14. Lakásokkal üzérkedett - egy évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/hné-lm sr

1962. november 10.

haidekker jános mérnök, a lakáshiányt kihasználva, munká-
ja mellett éveken át azzal foglalkozott, hogy lakásleválasztáso-
kat és albérleteket közvetített. rendszeresen figyelemmel kísérte
az újságok hirdetéseit, s vagy telefonon, vagy levelező lapon
jelentkezett olyan személyeknél, akik lakást kerestek. találkozó-
ra hívta őket, rendszerint a bástya étterembe. a találkozókon
címetek adott a jelentkezőknek, vagy azt ígérte, hogy később
jelöl meg alkalmas lakásokat. előzetes költség címén kisebb-
nagyobb összegeket kért, s az esetek többségében kapott is
„ügyfeleitől”, ezzel a módszerrel több mint 10 000 forintot
vett fel jogtalanul. a találkozókon arról is beszélt, hogy mekkora
tisztelődij illeti meg, ha a lakásügylet létrejön, ez azonban
legtöbbször nem következett be. a központi kerületi bíróság
üzletszerűen elkövetett árdrágító üzérkedés büntetéseért egy évi
szabadságvesztésre ítélte haidekker jánost. /mti/

--

9.15/n

-11-

le

13. zsákokban a szatmári rizs

vid j szb ká

1962. november 10.

hazánk legészakibb rizstelepein, szabolcs megye szatmári táján, befejeződött az aratás. harminc közös gazdaság takarított be dus termést a két-három évvel ezelőtt még mezőgazdasági termelésre alkalmatlannak tartott, szikes, zombékos földekről. a korszerűen megépített, csatornázott telepeket a tiszta, a szamos, a tur és a kraszna folyó vizével táplálták, s a szeszélyes nyár ellenére több mint 20 mázsás holdankénti átlagtermést értek el.

a tiszakőrödi béke termelőszövetkezet 220 holdas telepén gépítették a rizs aratását, s így 8 nap alatt veszteség nélkül takarították be a szemet. a sonkádi új élet termelőszövetkezetben a hozam meghaladta a 30 mázsát. ilyen szép rizst még nem termeltek ezen a vidéken. egy-egy bugában 240-250, buzánál nagyobb rizsszem volt. szinte az egész termés alkalmas vetőmagnak. a rizst gondos raktározás után fémzárolják, majd az alföldi és a szatmári rizstermelő szövetkezetekbe szállítják. /mti/

bb 17. előadóterem épül a Lajosforrási turistaházban

vid szf/te szb

1962. november 10.

sok pest megyei intézmény rendez dolgozóinak a téli hónapokban bentlakásos továbbképző tanfolyamokat, többnapos megbeszéléseket a Lajos-forrásnál épült ságvári endre turistaházban. a „tanfolyamisták”, azonban zavarják a vikendezők és turisták pihenését.

a duna-kanyar turistaházainak fejlesztése során most tovább bővítik a népszerű Lajosforrási kirándulóhelyet és a pihenésen kívül közös tanulásra is alkalmassá teszik. a forrás alatti réten nagyméretű előadótermet építenek. a tanterem gyorsan összeállítható és szétszedhető faházban lesz, télen-nyáron egyaránt jól használhatják. a 40 méter hosszú, 10 méter széles terem a készenlétben álló, beemelhető közfalakkal segítségével szükség esetén gyorsan több helyiségre is osztható és így több tanuló, konferenciázó csoport elhelyezésére is alkalmas lesz. az új épület néhány héten belül elkészül. a telepet nagyrészt társadalmi munkával rendezik a szentendre környéki természetbarátok. /mti/

9.20/n

-12-

bb 18. három és félezer tsz-tag vett részt külföldi utazáson és országjáró kiránduláson szolnok megyéből

vid j-lm ká

1962. november 10.

a szolnok megyei termelőszövetkezetek biztosítási és önszervezési csoportja összegezte az idei esztendő mérlegét. százket közös gazdaságból több mint három és félezer szövetkezeti tag utazott külföldre, vett részt országjáró és tanulmányi kirándulásokon. az országos mezőgazdasági kiállítást kétféle tekintetű meg. az ország csaknem valamennyi számottevő fűrdő- és kirándulóhelyét felkeresték az alföldi parasztemberek. Kisújszállásról csaknem az egész szövetkezet utra kelt: kétszázhuszonötven élvezték a hajduszoboszlói gyógyfürdő vizét. névzen száznegyvenen, balatonlellén százkilencvenketten töltöttek kellemes két hetet. a Jászszentandrás haladás tsz 80 tagja a dunakanyar festői szépségű tájain, a kötelki ezüstkalász tsz 70 tagja sífokon, a tószegi dózsa tsz 50 dolgozója zebegényben pihente ki a nyári munka fáradalmait. az őszi üdül-tetési időnyben rövidesen elindul az első csoport miskolc-tapolcára. /mti/

bb 19. Rousseau-émlékünnepség és kiállítás Sopronban

k fm/Lm fm

1962. november 10.

Rousseau születésének 250. évfordulója alkalmából a soproni óvónőképző intézet és a városi tanács művelődésügyi osztálya a közelmúltban háromnapos ünnepségsorozattal áldozott a francia felvilágosodás nagy alakja emlékének. ebből az alkalomból számos hazai- és külföldi dokumentum felhasználásával emlékkiállítást is rendeztek, amely a filozófus, pedagógus, szépirodalmi, zeneszerző és botanikus Rousseau egész életművét szemlélteti. /mti/

bb 20. titkárnőképző tanfolyam pécsen

vid fm/tné-lm fm

1962. november 10.

a tit baranya megyei szervezete titkárnőképző tanfolyamot indított pécsen. a harminc hallgatót megtanítják az alapvető gazdasági ismeretekre, ipari- és kereskedelmi levelezésre, vállalati ügyvitelre, könyvelési alapismeretekre. /mti/

9.25/n

-13-

bb 16. kétszázötvenegymillió forintot takarítottak meg eddig a dcm építési - a megtakarítás egy részéből javítják a víz-
látását

vid szf/te szb

1962. november 10.

gyors ütemben épül a váci dunai cement és mészmű hatalmas telepe. a monumentális építkezés 80 százalékban elkészült. már javában dolgoznak az első kemenceegység üzempróbájának előkészítésén. március 21-ig az első forgókemence megkezdte a termelést, s a jövő év végén - a tervezett határidőnél egy évvel korábban - az egész üzem bekapcsolódik a termelésbe. több mint 30 vállalatnak a gyárépítkezések történetében szinte egyedülálló jó együttműködése napról-napra új eredményeket hoz a korszerű technológiai megoldásokban, az építési és szerelési munkák meggyorsításában, a költségek csökkentésében.

a gyárépítők dicséretes munkáját mutatja, hogy eddig - több mint egy évvel az üzem elkészülte előtt - 251 millió forintot takarítottak meg az építési költségekből, az eredeti költségvetés szerint majdnem 2,5 milliárd forintba került volna a dcm felépítése. a beruházó és kivitelező vállalatok vezetői, a leendő üzem szakemberei többször is felülvizsgálták a költségtényezőket és számos takarékosági intézkedést adtak ki. a kivitelező vállalatok dolgozóinak ujitásai több mint húszmillió forint értékű megtakarítást hoztak. így például a cementtároló silók dupla falainak közét, amelyet eredetileg import műanyaggal szándékoztak kitölteni, most az egyik fiatal mérnök javaslatára a célnak kitűnően megfelelő elhasznált papír cementzsákokkal szigetelték.

sokmillió forintos megtakarítás ölt testet a kivitelező vállalatok jó együttműködésében, drága gépek, daruk és más berendezések szerelésénél. az eredeti terv több feleslegesen költséges és munkaigényes megoldását megváltoztatták. így például az üzemmenet zavartalansága, a dolgozók kényelme szempontjából nem feltétlenül szükséges utat nem építették meg. ugyanígy feleslegesen látszott, hogy a több mint 3000 négyzetméter alapterületű nyersanyagtároló csarnok padozatát, ahol a cementgyártás mészke alapanyagát helyezik el, kőburkolattal lássák el. az eredeti költségvetés szerint csupán a lebontásra váró felvonulási épületek, ideiglenes szociális létesítmények több mint százmillió forintba kerültek volna. ezt a tételt is jelentősen csökkentették, a tervek átdolgozásával, anélkül, hogy a több mint 3000 építőmunkás el-látását érintené. óriási segítséget jelentett, hogy két éven át a nyári hónapokban 2800 fiatal vett részt a dcm kisz-táborában önkéntes építőmunkán. bár a fiatalok teljesítményükért térítést kaptak, közreműködésük a dcm építőinak megtakarítási számláján többmillió forinttal szerepel.

/folyt. köv./
9.35/ n

-14-

le

bb 16. /kétszázötvenegymillió forintot... 1. folyt./- szb

ily módon a hatalmas építkezés már most olcsóbb, mint tervezték. a megtakarítás az üzem elkészültéig még növekszik. ez lehetővé teszi, hogy a dcm építésével egyidőben más, be nem tervezett beruházásokat végezzenek. a megtakarított összegből 25 millió forintot fordítanak a legsürgősebb szükségleteire, elsősorban a vízellátás javítására. felújítják az elavult derítőberendezést, bővítik a vezetékhálózatot és új csatornákat is építenek.

--

bb 21. ujitással gyorsítják a martin-kemencék munkáját diós-
győrött

vid szf/te szb

1962. november 10.

a lenin kohászati művek martin-üzemében a betétanyagokkal megrakott adagolóteknőket eddig kézi erővel igazították, rögzítették a berakódaruk vonórudjához. a berakó darukezelőknek ez az egyik legfáradtságosabb munkája. naponta 180-200 - mintegy ezer kilogramm súlyú betétanyaggal megrakott - teknőt kell megmozgatniok. az üzem két fizikai munkása: nagy béla lakatos és bella miklós villanyszerelő motoros szerkezet alkalmazását javasolta erre a nehéz munkára. javaslatukat elfogadták és két darunál már be is vezették.

az ujitás igen jól bevált. a kemencék berakása számottevően gyorsult, s ami ennél is fontosabb, a darukezelők munkája könnyebb lett. az ötletes eljárást hamarosan bevezetik a többi darunál is. így az ujitással harminc darukezelőt mentesítenek a megerőltető kézi munkától. /mti/

--

bb 22. háromszázhatvan tonnás uszályt adtak át balatonfüreden

vid szf/te szb

1962. november 10.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében újabb uszályt adtak át. a 360 tonnás vizijármű, amely kavics szállítására készült, a dunán teljesít majd szolgálatot. az uszály közepén 36 méter hosszú, vályuformájú rakodótere van, amelybe a folyami kotróhajók közvetlenül a kitermelés helyén töltik a kavicsot. az uszályon újfajta gépeket szereltek fel. ezek önműködően elszívják a kavicsról csorgó vizet. amikor az uszály áll, elektromos meghajtású szivattyú üríti ki az ugynevezett fenékvizet, menet közben pedig a víz sodrával hajtott kerék működteti a szivattyút. az építők igen kényelmes lakótereket készítettek az uszály személyzetének. az új vizijárművet a legközelebbi csatornanyitáskor, a sión eresztik le a dunára. /mti/

--

9.50/n

-15-

le

bb 23. egy községből 8000 hizott sertés

vid j-lm ká

1962. november 10.

földesen a legidősebb emberek sem emlékeznek arra, hogy valamikor is annyi sertést hizlaltak volna a községben, mint ebben az esztendőben. 1700 család él a faluban, s a két szövetkezetben, valamint a háztáji gazdaságokban 8000 sertést hizlaltak az idén. ebből hatszert értékesítenek, a többit pedig saját fogyasztásra vágják le. a hizók javarésze 160-180 kilós kővér sertés.

a rákóczi tsz, amely 2500 hizót ad el, messzemenő segítséget nyújt tagjainak a háztáji hizlaláshoz is: azok a tagok, akik előre megkötött szerződés alapján hizlaltak, sertésenkint 2 mázsa kukoricát vásárolhatnak hivatalos áron a szövetkezettől, eddig 24 vagon tengerit vittek el a tagok a szerződések alapján.

az aszályos időjárás ellenére is van mivel hizlaltani: egy évtizede folytatnak közös gazdálkodást a földesi határban, s a mélyen szántott földeken jól bírta a kukorica az ideig nagy szárazságot is. harmincmázsán felüli csöves termést takarítottak be holdankint./mti/

--

bb 24. pénzzel teli korszót szántott ki az eke a horti határban

vid fm/tné-lm fm

1962. november 10.

hort község határában szántás közben kőedény került elő a földből, amely tele volt rézpénzzel. a leletekről értesítették az egri dobó istván vármúzeumot. megállapították, hogy a pénzérmék 3. béla korából származnak./mti/

--

bb 25. tízezer látogató a muzeumi hónap szolnok megyei rendezvényein

vid hné-lm fm

1962. november 10.

szolnok megye hat régiségtárának rendezvényeit a muzeumi hónapban mintegy 10 000-en látogatták. szolnokon, karcagon, jászberényben, turkevén és tiszafüreden tíz kiállítást rendeztek. szolnokon többek között bemutatták a megye képzőművészeinek, iparművészeinek legjobb alkotásait. kiállítás nyílt szirt oszkár festőművész műveiből. turkevén finta sándor a csikósbojtárból lett szobrászművész hagyatékát tekinthették meg az érdeklődők. karcagon bemutatták a festett népi butorok legjobb darabjait. jászberényben a jászság irodalmi emlékeiből rendeztek kiállítást./mti/

le

10.15/n

-16-

bb 26. a régi berendezések bővítésével kétszeresére növelték az értékes nátriumhidroszulfid gyártását dorogon

vid te szb ki

1962. november 10.

az országban egyedül a dorogi szénfeldolgozó vegyipari vállalatnál termelnek nátriumhidroszulfidot. az értékes vegyianyagot a bőripar cserzésnél, a gyógyszeripar pedig több alapanyaggyártásánál használja. az igényeket azonban nem tudják kielégíteni és ezért még jelentős mennyiségű nátriumhidroszulfidot importálnak. a hazai folyékony készítménnyel szívesebben dolgoznak az üzemek, mint a külföldi szilárd vegyianyaggal, mert azt felhasználás előtt még fel kell oldani. előnyös a hazai anyag azért is, mert a dorogi műszaki dolgozók megoldották a korábban bűzös folyadék szagtalanítását. a növekvő kereslet kielégítésére és az import további csökkentésére dorogon amúlt évben megkezdtek a régi berendezések bővítését, a munkát a dunántúli kőolajipari gépgyár dolgozói most fejezték be, s ezzel kétszeresére - évi 350 tonnára - növelhetik a nátriumhidroszulfid gyártását./mti/

--

bb 27. felsőfoku technikai diákszálló épül kazincbarcikán

vid szf/te szb

1962. november 10.

a kazincbarcikai irinyi jános vegyipari technikumban, ahol az idén már második éve működik a felsőfoku műszerezési és automatizálási technikum is, a felsőfoku oktatási intézmény hallgatói jelenleg még a technikum előadótermeiben, laboratóriumaiban tanulnak.

a közösködés már nem tart sokáig. elkészültek a felsőfoku technikum külön épületének tervei, s rövidesen hozzáfognak kivitelezéséhez. az új, egyemeletes s szárny a meglévő épülethez csatlakozik. két előadótermet, műszerekkel jól felszerelt laboratóriumot, mechanikai tanműhelyt, szabályozástechnikai modellekkel ellátott bemutatótermet rendeznek be. a bemutatóteremben a gyakorlatban is megismertetik a hallgatókkal az üzemekben használt különböző gépekkel, szerszámokkal. az új épületszárny építését jövőre kezdik meg hatmillió forintos költséggel. az iskolában 1964-ben kezdik meg a tanítást.

a szomszédban helyezik el a 320 személyes diákszallót. a 2-4 ágyas hálótermeken kívül tanulószobát, klubszobákat, valamint központi konyhát és ebédlőt is berendeznek. az új iskolát még az öt éves tervidőszakban átadják rendeltetésének./mti/

--

le

10.20/b

-17-

bb 28. állatmentő készüléket szerkesztett egy fiatal kutató

vid j szb ká

1962. november 10.

Ludván Gábor, a sopronhorpácsi növény-nemesítési és növény-termesztési kutató intézet tudományos munkatársa érdekes újítást nyújtott be az országos tűzrendészeti parancsnoksághoz. állatmentő készülékének szerkesztéséhez szomorú eset adta az ötletet. a helyi termelők szövetkezet egyik istállójában a nyáron villámcsapástól keletkezett tűz miatt 44 marha pusztult el. az állatokat láncokkal kötötték a jászolhoz, s a láncot az állatgondozók az égő istállóban nem tudták kioldozni.

Ludván Gábor újítása lehetővé teszi, hogy a jászolhoz kötözött állatokat pillanatok alatt szabaddá tegyék, meghozzá egyszerűre ötvenet. készüléke egy vezérlőcsőből, egy lendkerekes hajtókarból és annyi L-alakú, tömör vaskampóból áll, ahány állat a jászolnál elfér. az állat nyakán levő lánc a vaskampóhoz csatlakozik. veszély esetén a jászol végén elhelyezett lendkerekes hajtókar elforgatásával egyszerre szabaddá tehetik a jószágokat. /mti/

--

bb 29. huszonnégy dunaujvárosi szocialista brigád tagjai vizsgáltak az „olvass, tanulj, válaszolj!”, mozgalom tananyagából

vid fm/tné szb fm

1962. november 10.

a dunai vasmű szakszervezeti bizottsága a szocialista brigádtagok ismereteinek bővítésére „olvass, tanulj, válaszolj!”, elnevezéssel mozgalmat indított. a résztvevők előre megadott kérdések alapján vizsgálnak a „tananyagból”, eddig már 24 szocialista brigád tagjai tettek sikeres vizsgát. a mozgalom iránt az ország más üzemeiben is érdeklődnek. /mti/

--

bb 30. az új művelődési évadban több mint 6000 ismeretterjesztő előadást rendeznek borsod megyében

vid fm/tné szb fm

1962. november 10.

az idén már a legkisebb borsodi faluban is rendszeresen tartanak ismeretterjesztő előadásokat. a dolgozók általános műveltségét fejlesztő előadások az ugynevezett népművelési esteken hangzanak el, utána pedig a legtöbb helyen filmeket vetítenek.

új formával gazdagodik az ismeretterjesztés. a dolgozók kérésére hatvan községben filmkavalkádokat is rendeznek. a község lakói közösen néznek meg egy-egy játékfilmet, majd megbeszélik a látottakat. több faluban - például Sajókazán, Mezőkövesden és Sárospatakon - filmklubot alakítottak.

az új népművelési évadban több mint 6000 ismeretterjesztő előadást tartanak borsodban. /mti/

--

10.30/n

-18-

bb 31. ezer pusztai települést kapcsolnak be a javítószolgálatba Veszprém megyében

vid szf/te-lm my

1962. november 10.

veszprém megye lakosságának tíz százaléka kétszáznál kisebb lélekszámú településeken él. ezeken a helyeken eddig nem volt szakképzett varrónő és férfi szabó. cipőt javították is gyakran 10-15 kilométerre kellett utazniuk a lakosoknak. a sümegi vegyipari ktsz még a nyáron kísérletképpen mozgó javítószolgálatot szervezett. megbízottal gépkocsival hetenkint 30 pusztai települést látogatnak meg s elszállítják a javítanióvaló cipőt, ruhát, majd rövidesen visszajuttatják a tulajdonosokhoz. az autóval hetenkint egy-két alkalommal szakember is utazik, aki új ruhákra és cipőkre rendelést vesz fel.

a szabó, varrónő- és cipőjavító szolgálatnak igen nagy sikere van a pusztákon. az elmúlt három hónapban 600 ruhát, 3000 pár cipőt javítottak meg, 50 öltönyre és 100 új cipőre vettek fel rendelést.

a tervek szerint a kisipari szövetkezetek veszprém megyei szövetsége a jövőben a javítószolgálat hálózatát kiterjeszti veszprém megye csaknem 1000 pusztai településére. /mti/

--

bb 32. motor főjavítás - kürtjelre

vid sz/te-lm my

1962. november 10.

a hőmezővásárhelyi gépjavitó vállalat műszaki dolgozóinak tervei szerint új típusú futószalagot szerveztek a különféle traktor- és kombájnmotorok főjavítására. a főjavítást kilenc egyforma időtartamu ütemre bontották. ennek megfelelően kilenc, egymás után kapcsolt körpályán mozgó speciális kocsiira helyezik a motorokat. egy-egy művelet után kürtjelre tovább gördül a kocsi. a motorokat forgathatóan lehet a kocsikra helyezni, így javítás közben kényelmesen hozzájuk lehet férni.

az új futószalagrendszer összehangolt munkájának eredményeként husz százalékkal nőtt a javítás termelékenysége. ez azt jelenti, hogy minden órában elkészülnek egy-egy motor főjavításával. az idén mintegy két és félezer traktor, illetve kombájn főjavítását végzik el az üzemben. /mti/

--

10.36/n

-19-

bb 33. 530 termelőszövetkezeti traktor javítását vállalták a békés megyei gépállomások

vid j/lm ká

1962. november 10.

a saját szerelőműhellyel nem rendelkező békés megyei termelőszövetkezetek gépjavítási szerződést kötöttek a gépállomásokkal. a gépállomások szerelői megcsinálta 530 termelőszövetkezeti traktor javítását vállalták, s ezek közül kétszázötvenet teljes generálzásban részesítettek. a termelőszövetkezeti traktorok javítása máris megkezdődött. legtöbb helyen meghívják a közös gazdaságok traktorosait is, hogy tanuljanak és ellenőrizzék az aprólékos munkát. a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlajával kitüntetett kondorosi gépállomás szerelőműhelyében 25 termelőszövetkezeti traktort javítanak az őszi téli hónapokban. /mti/

--

bb 34. 14 000 zalai fiatal vesz részt kisz-oktatásban

vid fm/tné-lm fm

1962. november 10.

a zalai községek és városok 439 kisz- alapszervezetéből 14 000 fiatal vesz részt a kisz különféle tanfolyamain. ezenkívül mintegy félezer falusi fiatal pártoktatásra jár. /mti/

--

bb 35. a buda-hegyvidéki primörkertészetekben megindult a melegágyi és üvegházi termelés

i nj/j-lm ká

1962. november 10.

a nagyvásártelepre és a 9. kerületi hámán kató téri piacra szombaton 67 vagon és 78 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 24 vagon étkezési burgonya, 5 vagon főzõhagyma, 6 vagon levesbevaló zöldség és sárgarépa, 8 vagon káposztaféle, 10 vagon zöld és fehér paprika és 12 vagon különféle gyümölcs.

a budai-hegyvidéki primörkertészetek megkezdtek a melegágyi és az üvegházi primörök termesztését karácsony hétre. a kertimag vállalat kísérleti telepein jól bevált, új, fagyálló magvakkal látta el a kertészeket. így többek között prágai fajtájú fehér karalábé, non plus ultra hónaposretek, kőfejsaláta, alaszka-paradicsom, kínai kígyóborka és spárgatök magvakkal. egyes ujdonságok szállítást a kertészetek már december közepén megkezdik. /mti/

--

11.20/n8

-20-

bb 36. megnyílt a vendéglátóipar nemzetközi ifjúsági bemutatója

t tó/te szb ki

1962. november 10.

szombaton a gellért szállóban tausz jános belkereskedelmi miniszter megnyitotta a november 13-ig tartó nemzetközi ifjúsági vendéglátóipari bemutatót. az ünnepségen megjelent kovács imre élelmezésügyi és nyers rezső pénzügyminiszter, dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, dr. pesta lászló, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese, dr. bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, mulató jános külkereskedelmi és erdélyi károly külügyminiszterhelyettes. ott volt a diplomáciai testület több vezetője és tagja.

a megnyitó ünnepség résztvevői tausz jános belkereskedelmi miniszter beszéde után megtekintették a gellért szálló termelőiben rendezett hidegkonyhai, cukrászati és terítési bemutatót. a négynapos vetélkedésen nyolc ország fiatal szakmunkásai vesznek részt. /mti/

--

bb 37. negyvenhárom év után előkerült szamuely tiber karónája és kézelegombja

i lv/gk szb sr

1962. november 10.

a legújabb kori történelmi múzeumban a közelmúltban értékes lelet nyomára bukkantak. negyvenhárom év után előkerült szamuely tibernek, a magyar tanácsköztársaság egykori kiemelkedő vezetőjének karónája és kézelegombja. szamuely hagyatékát, amelyet 1919-ben az osztrák határnál a csendőrség juttatott el a budapesti központi járásbíróshoz, 119/1919. számú végzéssel letétbe helyeztek a budapesti magyar királyi adóhivatalnál. innen 1934 szeptemberében áttették a postatakarékpénztár letéti osztályára.

a csendőri jegyzőkönyv szerint, amelyet szamuely tiber halála után vettek fel, személyi tárgyai között volt egy pár arany kézelegomb és egy rossz állapotban levő ezüst omega-gyártmányú karóra /a csendőri jelentés szerint 10 koronát ért/. zsebében ószeszen 96 és fél osztrák koronát találtak, ami az akkori viszonyokat figyelembe véve 2-3 napi élelemre volt elegendő. a most megtalált leletek és a csendőri jegyzőkönyv leleplezik azt a hazug rágalmat, hogy szamuely és társai annak idején hatalmas összegekkel a zsebükből akarták elhagyni Magyarországot.

az értékes szamuely-hagyatékok évtizedekig érintetlenül feleltek a postatakarékpénztár széfjében. átvésvették a 25 éves horthy-korszakot, a második világháborút, majd 1956-ban az ellenforradalmat. a hátramaradt értékek közül csupán egy tízkoronas bankjegy hiányzik. /mti/

--

12.08/ szb

-21-

le

bb 38. nico lopez kubai szabadsághős nevét vette fel a budapesti konzervgyár egyik forgácsoló brigádja

isl/tr-lm ki

1962. november 10.

a budapesti konzervgyárban molnár jános esztergályos vezetésével forgácsolóbrigád alakult, amely a pártkongresszus tiszteletére versenyre kelt a szocialista cím elnyeréséért. a brigád a batista rendszer elleni harcban hősi halált halt nico lopez kubai szabadsághős nevét vette fel. a brigád alakuló ülésén részt vett quintín pino machado, kuba magyarországi nagykövete, aki emléksorokat jegyzett a brigád naplójába./mti/

--

bb 39. a MÁV vezérigazgatósága közli

sze-lm ki

1962. november 10.

hogyan az eger-putnoki vonalon nagyvisnyó-dédes-csokvaomány állomások között a vasúti pályát veszélyeztető L robbantással történő eltávolítása miatt november 12-én 8 órától december 1-én 14 óráig valamennyi személyszállító vonat forgalmát átszállással, autóbuszjáratokkal bonyolítják le. bővebb felvilágosítást az illetékes állomások adnak./mti/

--

L sziklák

bb 40. özv. keszericze imréné

gk-lm hk

1962. november 10.

a munkásmozgalom régi harcosa 71-éves korában meghalt, az elhunytat az mszmp 13. kerületi bizottsága saját halottjának tekinti, temetése november 13-án, kedden délután fél 4 órakor lesz a rákoskeresztúri újtemetőben./mti/

--

bb 41. embargó 20 óráig:

dobi istván üdvözlőtávirata svédország királyának

k kum hné-lm hk

1962. november 10.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte 6. gusztáv adolf svéd királyt 80. születésnapja alkalmából./mti/

--

13.15/n

14.15

-22-

le

bb 42. járási rendelőintézetet avattak nagykállóban

vid tné-lm hk

1962. november 10.

szombaton átadták rendelőintézetének a nagykállói járási sztk rendelőintézetet. építésére - községfejlesztési alaphól az állami támogatásból - mintegy másfélmillió forintot költöttek.

az új rendelőintézetben egyelőre sebészeti, fogászati, gyermek, ideg, bőr és nő-gyógyászati szakrendelések kezdődtek./mti/

--

bb 43. időjárásjelentés

gg-lm

1962. november 10.

a meteorológiai intézet jelenti november 10-én, szombaton 13 órakor:

holnap kevesebb eső

európában felhős, sokfelé esős az idő. a szovjetunió európai területén nagykiterjedésű havazások vannak. a hajnali órákban a földközi tenger partjain több helyen zivatarok is keletkeztek. hazánkban tegnap felhős idő volt, esővel. az eső mennyisége sok helyen meghaladta a 10, sőt a dunántúli egyes helyein a 20 millimétert is. napközben a hőmérséklet alakulásában nyugati és keleti megyék között nagy eltérések mutatkoztak. a nyugati határszélen napközben sem emelkedett a hőmérséklet 8-9 fok fölé, ugyanakkor a tiszántúlon 16-17 fokos legmagasabb hőmérsékleteket mértek. ma hajnalban a levegő hőmérséklete országsszerte 7-10 fok között volt. ma délelőtt országsszerte esik az eső.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10.5 fok volt, a sokévi átlagnál 3.4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: délnyugatról fokozatosan felszakadozik a felhőzet és holnap már kevesebb lesz az eső. mérsékelt, időnkint élénk, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 11-14 fok között.

a duna vízállása szombaton délelőtt 11 órakor budapestnél :140 centiméter./mti/

--

le

13.35/n

14.50

-23-

bb 44. Ötven termelőszövetkezetet patronálnak a tudományos ismeretterjesztő társulat szakemberei - ülést tartott a tit agrártudományi választmányának elnöksége

t ie szb ká

1962. november 10.

a tudományos ismeretterjesztő társulat agrártudományi választmányának elnöksége szombaton délelőtti ülést tartott a Kossuth klubban. Erdel Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, a választmány elnöke tartott bevezető előadást, amelynek alapján az elnökség megvitatta az agrártudományi szakosztályok 1962-1963. évi munkatervét.

a tudományos ismeretterjesztő társulat az idén közvetlenebb módon is segíti a mezőgazdaság fejlődését: ötven gyengébben gazdálkodó termelőszövetkezetet patronál, a munkába nemcsak agrárszakemberek, hanem közgazdászok, gépészmérnökök, építészek, hidrológusok is bekapcsolódtak, minden szövetkezetnek a helyileg legfontosabb probléma megoldásához adnak rendszeres szakmai tanácsot. az ismeretterjesztést az eddiginél jobban differenciálják a mezőgazdasági dolgozók különböző képzettsége, érdeklődése szerint, folytatják és bővítik az elmúlt évben már népszerűvé vált termelőszövetkezeti akadémiákat; a tavalyi négyszáz helyett az idén ősszel több mint 600 kezdte meg működését, a termelőszövetkezetek ~~szakemberei~~ technikai képzettségű szakemberei részére külön akadémiákat, vitafórum jellegű továbbképző tanfolyamokat szerveznek, s megindítják az agrármérnökök szabadegyetemét. bővül a tapasztalatcserék programja is; tudósok, kutatók tájékoztatják kísérleti eredményeikről a szakembereket, másrészt kiváló mezőgazdasági dolgozók ismertetik módszereiket.

a választmányi elnökség ülésén megbeszélték a mezőgazdasági ismeretterjesztés módszertani fejlesztésének feladatait is. filmekkel, modellekkel, vándorkiállítások anyagával még szemléletesebbé, közérthetőbbé teszik az előadásokat, s növelik az üzemi látogatások és tanulmányi kirándulások számát. kidolgozták a nagyüzemi gazdálkodás követelményeinek megfelelő mezőgazdasági szakörök módszertanát. /mti/

--

bb 45. befejeződött a szüret heves megyében - az idei ősz kedvezett a vörösborknak

vid j szb ká

1962. november 10.

heves megye történelmi borvidékein a hét végén befejeződött a szüret. mintegy 30.000 holdról szedték a szőlőt a híres termőterületeken. a mátra alján, a megye legkiterjedtebb termővidékén a termelőszövetkezeti pincékben negyedmillió hektoliter új bor forr. az idén a szokottnál később kezdődött a szüret, mert a tsz-gazdák kihasználta a verőfényes őszt, amely különösen az egri vörösborkra volt jó hatással. a burgundi, kadarka mustja édes, élénk színű, zamatos. a munka jó megszervezésével egyébként a megyében négy hét alatt végeztek a szürettel. /mti/

--

le

14.50/n

-24-

bb

bb 46. japán és nyugat-európai ujdonságok a kertészeti főiskola szeombaton megnyitott krizantémum-kiállításán

t ie szb ká

1962. november 10.

krizantémum-kiállítás nyitott szombaton a kertészeti és szőlészeti főiskolán. többszáz fajtaból álló gyűjteményükből mintegy ötven, most nyíló fajtát mutatnak be.

az immár „klasszikus” s a hazai üzemi termesztésben is jól bevált fajták mellett sok növény képviseli a krizantémum-kultúra legújabb „divatját” az új forma: a koronás fűcska vagy a fűtszerűen lecsüngő virág. ilyenek a nálunk most először látható „pókszerű” vékony és karosan behajló szirma krizantémumok, amelyeket Japánból származó magról neveltek fel és szaporítottak el a főiskolán. változik az ízlés a színekben is: a hagyományos fehér, sárga, bronzszín mellett külföldön már kezdenek terjedni az „ordító”, rákvörös, valamint a halványlila, rózsaszín és más pasztellszínű krizantémumok. ezekről az ujdonságokból a kiállításán több nyugat-német fajtát mutatnak be. az élénk színű virágoknak főleg a parkosításnál lesz nagy szerepük; utcákon, tereken, kőedényekben, vagy szobrok mellett igen jól mutatnak.

a kiállítás megnyitója után a virágtermesztő üzemek és termelőszövetkezetek, valamint a parképítő vállalatok szakemberei anketon beszéltek meg a krizantémum-termelés és felhasználás újabb módszereit, lehetőségeit. a főiskola az idén 50.000 elit-minőségű dugványt ad el a termelőknek, nagyrészt a legújabb japán és nyugat-európai fajtaból.

a kertészeti főiskola krizantémum-kiállítása november 18-ig, 9-19 óra között tekinthető meg. a bemutatott fajták virágai a helyszínen meg is vásárolhatók. /mti/

--

bb 48. hivatalos nyereségjegyzék a lotto 45. játékhetéről

k kf/sze/m/ki

1962. november 10.

a 45. játékhetére 3.932.406 lottoszelvényt nyújtottak be. öt találat nem volt, négy találatot 31 fogadó ért el, a nyereségösszeg egyenként 95.138 forint 75 fillér. három találatot 2.664 fogadó ért el, nyereségük egyenként 553 forint, 75 fillér. a kéttalálatos nyereségek száma 76.929, ezekre egyenként 19 forint 20 fillért fizetnek. /mti/

15.34/a

--
- 25 -

MO

bb 47. három év munkájáról ad számot a buváti kiállítás - a vállalat nyolc lakótelepet tervezett, összegezte a lakás-telepítési lehetőségeket, műemléképületek restaurálási terveit dolgozta ki, szépítette budapestet

t hbj/gk/m/ki

1962. november 10.

Érdekes kiállítás nyílt meg szombaton a központi tanács háza klubtermében. elsősorban szakembereknek, építészeknek, tervezőknek bemutatja, hogy a budapesti városépítési tervező vállalat milyen munkát végzett a két kongresszus között a főváros fejlesztéséért, szépítéséért. a kiállítás - amely a „laikusoknak” is sokat mond - nem adhat természetesen teljes beszámolót a vállalat munkájának egészéről, de igazolja, hogy mérőföldes léptékel haladt a legsürgetőbb építészeti problémák megoldásában. erről tanuskodik a thälmann utcai, az árpád-híd köri, a lágy-mányosi, az üllői uti, a kispesti, a kőbánya-központi, a me-redek utcai lakótelepről készített fényképsorozat és a kacsón-pongrác uti új lakótelep makettje, amely szemléltetően mutatja, milyen is lesz ez az új városnegyed. fényképsorozat tanuskodik arról is, hogy a „foghíj-telkek” beépítésénél sikerült olyan lakóépületeket tervezni, amelyek harmonikusan illeszkednek az utcaképbe - például a várnegyedben. a buváti - mondja a statisztika - 1960-ban 930, 1962-ben pedig 4002 lakást tervezett. ez önmagában is sokat mond. érdekes az a hatalmas térkép is, amely feltünteti, hol nyílnak további lehetőségek nagy lakótelepek, városnegyedek telepítésére. a felmérések szerint a távlatok dél-buda felé mutatnak, ott található a legtöbb, lakótelep kialakítására alkalmas térség. fényképek sora igazolja, hogy a buváti eredményesen munkálkodott a két kongresszus között új iskolák építésénél és különösen szépen sikerültek a műemléképületek felújításának tervei. például a kiscelli kastély, a semmelweis-ház egy-egy gyöngyszeme lesz a budapesti műemléképületeknek. a buváti sokrétű munkájáról tanuskodik az is, hogy tervezi az állatkertben a bölényházat és a zsiráfházat. a kiállítást a vállalat dolgozói társadalmi munkában készítették és a szakemberek körében már a megnyitást követően nagy sikert aratott./mti/

...

bb 52. megnyílt nagybányai nagy zoltán festőművész kiállítása

fe/tné/m/sr

1962. november 10.

a derkovits tereben szombaton megnyílt nagybányai nagy zoltán festőművész kiállítása. szentiványi lajos kossuth díjas festőművész megnyitójában méltatta a mester munkásságát, a tárlaton látható alkotásokat./mti/

...

15.57/a

- 26 -

bb 49. hétfői jelentés a földekről - széleskörű verseny a betakarítás november 20-1 befejezéséért - ezer hold gabonát vetett el kulcsár józsef, békés megye legjobb traktorvezetője

vid ö kz/hné vm ká

1962. november 10.

mint az ország legkülönbözőbb vidékeiről érkezett jelentések beszámolnak róla, a szövetkezeti gazdák és a gépállomási dolgozók kongresszusi versenye az elmúlt héten új lendületet kapott. fejr megyében az enyingi vörös hajnal termelőszövetkezet kezdeményezésére versenyt indítottak azért, hogy november 20-ig, a kongresszus megnyitásáig, valamennyi szövetkezeti gazdaság befejezze az őszi betakarítását. a versenyt kezdeményező termelőszövetkezetben 400 családtag dolgozik a még betakarításra váró, mintegy 1000 holdnyi kukorica gyors letörésén. a mélyszántás ütemének fokozását összes gépeik kétműszakos üzemeltetésével biztosítják. a kezdeményezésnek máris széleskörű visszhangja van a megyében. a lovasberényi új barázda, a lajoskomáromi győzelem, a bicskei rákóczi és több más termelőszövetkezetben ugyancsak a betakarítás november 20-1 befejezéséért mozgósítottak minden erőt.

pest megyében a kongresszusi verseny lendületében hosszú idő után az idén először került ismét a tervezett határidőre a földbe az őszi magja. a megye közös gazdaságai együttesen mintegy 170.000 holdat vetettek be kenyér-és takarmánygabonával. a korán vetett őszi árpa helyenként már arasznyi. kiváló munkát végeztek a gépállomások, amelyek ezideig a mélyszántásnak már több mint a felével végeztek. a burgonyát mindenütt felszedték. a budai járásban, cegléd és nagykovács vidékén, megkezdődtek a gyümölcsfa-és szőlőtelepítések. már több mint 60.000 csemetét ültettek ki, szőlőt pedig mintegy 400 holdon telepítettek.

termelőszövetkezeteink az aszályos években gyakorlatban tapasztalták, hogy az ősszel mélyszántott területek jobban elviselik a csapadékhiányt, s általában magasabb termést adnak. ezt a felismerést jelzi az őszi mélyszántás iránt megnyilvánuló, s minden eddigit meghaladó igény. hajdu-bihar megyében azt akarják, hogy az összes tavaszi vetések őszi mélyszántásba kerüljenek. e terv megvalósulásaként a nyári munkák befejezése óta, a tervezett 220.000 holdból, már csaknem másfélszázezer holdat megforgattak. a vetés befejezése után tovább növekszik e fontos munka üteme.

békés megyében a kongresszusi verseny eredményességének egyik legjobb bizonyítéka, hogy az elmúlt hét esőzései 155 közös gazdaságban már az összes őszi magját a földben találták. /folyt. köv./

16.40/a

- 27 -

MTI

/bb 49. hétfői.....1.folyt./vm

a megye több vidékén, így például orosháza és békéscsaba határán, a gyomai és a szarvasi járásban már nincs vetnivaló. a megye termelőszövetkezetei az aszály okozta rendkívüli nehézségek ellenére a hét végéig 95.3 százalékra teljesítették őszi búzavetés-tervüket. az eredmény jórészt annak köszönhető, hogy a gépállomások és a termelőszövetkezetek erőgépei közül már hetek óta több, mint ezer dolgozik kettős műszakban. a gépek, illetve traktorosok versenyében az orosházi gépállomáson dolgozó uchrin-brigádé az első. a kitűnő kollektíva egy traktoregységre jutó teljesítménye az utóbbi 30 napon elérte a 318 normálholdat. a legjobb teljesítménnyel a brigád legrégebb, legnagyobb tapasztalatu traktorvezetője, kulcsár józsef büszkélkedhetik, aki egy hónap alatt egymaga 65 műszaknormát teljesített, s ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy 1000 hold őszi kalászt vetett el.

baranyában az elmúlt tíz nap alatt mintegy 15.000 holddal nőtt a szövetkezeti gazdaságok búzával bevetett területe. szombatiig a kenyérgabonának 80 százaléka került a földre ezen a vidéken. szerte a megyében nagyarányú gépátcsoportosításokat hajtanak végre ezekben a napokban. a pécsváradi gépállomás traktorait például a pécsi és a sásdi járásokba irányítják, mivel ebben a két járásban vannak még a legnagyobb vetetlen területek. hasonló módon segítik egymást a szövetkezeti gazdaságok is. a vetéssel már végzett belvárdgyulai közös ut sz. traktorosai például a magyarsarlósi, a babarci béke termelőszövetkezet gépei a lánycsóki, a szüri közös gazdaság traktorai pedig a himesházi földeken dolgoznak./mti/

bb 51. megkoszorúzták fenyő lászló emléktábláját

k v/tm vm sr

1962. november 10.

a magyar írók szövetsége fenyő lászló születésének 60. évfordulója alkalmából, koszorúzási ünnepséget rendezett szombaton a lenin körút 91.számú ház falán elhelyezett emléktáblánál. az ünnepségen résztvett az írószövetség elnökségének, választmányának több tagja, számos neves író, költő, s kulturális életünk több más kiválósága. a mártírhaltalt halt, antifasiszta költő, újságíró életművét devecseri gábor méltatta, majd az emléktáblán elhelyezték az írószövetség koszorúját./mti/

16.45/a

- 28 -

bb 50. befejeződött az élelmiszeripari gépgyártási ankét

t sl/sze vm ki

1962. november 10.

az élelmiszeripari gépgyártás fejlesztésével foglalkozó ankét résztvevői szombaton folytatták tanácskozásukat az édosz székházában. bagi mihály, a kgm általános gépipari igazgatóságának főmérnöke az élelmiszeripari gépgyártás helyzetéről és távlati fejlesztéséről tartott előadást, amit széleskörű vita követett. a fejlesztés irányainak kérdésében kifejtették véleményüket az országos tervhivatal, az élelmezésügyi minisztérium és különböző tervezőintézetek szakemberei. a kétnapos vita alapján a tanácskozás résztvevői határozati javaslatot fogadtak el. ebben felkérlik a kohó-és gépipari minisztériumot és az élelmezésügyi minisztériumot, hogy együttes kollégiumon vitassák meg az élelmiszeripari gépgyártás fejlesztésének kérdéseit, s hazánkban mindenekelett olyan gépek gyártását honosítsák meg, amelyekhez már megvannak a technikai feltételek. azt is javasolták, hogy egyeztessék az élelmiszeripari gépgyártás tervezetét a kgst illetékes szekciójával, hogy nemzetközi szinten kialakíthassák a nagysorozatú gyártást. az élelmezésügyi minisztériumot viszont felhívták, hogy a huszéves távlati terv-tanulmány alapján kellő időben jelentsék a gépiparnak, hogy évek múlva milyen élelmiszeripari gépre lesz szükségük, így az ipar fel tud készülni az igények kielégítésére.

az ankét kovács istván kohó-és gépipari miniszterhelyettes záróelőadásával ért véget./mti/

bb 53. gyógyszerész-találkozó az első kerületben

te vm sr

1962. november 10.

a hazafias népfront első kerületi bizottsága a kerületben dolgozó és ott lakó gyógyszerészeket kedden délután fél három órára a hazafias népfront első kerület, szilágyi dezső tér 6.szám alatti klubjába megbeszélésre hívta össze, amelyen felszóltal mesterházi lajos író, országgyűlési képviselő, dr.göllner barnabás, a fővárosi tanács vb.főgyógyszerésze és mások./mti/

16.50/a

- 29 -

bb 54. már csak vasárnap tekinthető meg az aba-novák emlékkiállítás

lv/tné vm sr

1962. november 10.

a magyar nemzeti galériában az aba-novák emlékkiállítást eddig több ezren látogatták meg. a nagyszerű kiállítást bezárják, vasárnap tekinthető meg utoljára./mti/

- . . -

55. kádár jános hazaérkezett moszkvából

la/sze vm sr

1962. november 10.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a minisztertanács elnöke, aki a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának és a szovjetunió kormányának meghívására rövid látogatást tett moszkvában, szombaton délután hazaérkezett. fogadására a pályaudvaron megjelentek: biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, fehér lajos, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, gáspár sándor és szirmai istván a politikai bizottság póttagjai, a központi bizottság titkárai, pap jános belügyminiszter, sándor józsef és hollai imre, a központi bizottság osztályvezetői. a pályaudvaron megjelent v.i.usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

- . . -

bb 56. jubileumi ünnepség a magyar pamutiparban

t sz/sze vm

1962. november 10.

üzemük 75 éves fennállásáról emlékeztek meg ujbudapest legnagyobb textilgyárának, a magyar pamutiparnak dolgozói. a gyár nemrég felépült új művelődési otthonában szombaton délután megrendezett jubileumi ünnepségen résztvett nagy józsefné könnyűipari miniszter, a magyar pamutipar egykori dolgozója is. az ünnepségre meghívták azt a 332 munkást, akik 25 éve, vagy még régebben kerültek a gyárba és máig is hűek maradtak hozzá. a magyar pamutipart egyébként sok ujbudapesti család tekinti saját üzemének, mert valamennyi tagja ott dolgozik.

a jubileum alkalmából három dolgozó kapott kormánykitüntést és harmincan kapták meg a könnyűipar kiváló dolgozója címet. a gyár történetéről, dolgozóinak a munkásmozgalomban vívott harcáról, mai életéről egyébként most könyvet állítanak össze./mti/

- . . -

18.40/a

- 30 -

bb 57. radnóti miklós emlékestet rendeztek győrött

vid/tm/m/sr

1962. november 10.

18 évvel ezelőtt végezték ki a visszavonuló fasiszta csapatok a győr melletti abda községben radnóti miklóst, a költőt. halálának 18. évfordulóján a hazafias népfront győri városi bizottsága a budapesti petőfi irodalmi múzeum közreműködésével radnóti kiállítást rendezett. a kiállítás megnyitóján megjelent dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, valamint baróti dezső professzor, akik 1930-ban a szegedi kollégiumban kötöttek életre szóló barátságot a nagy költővel és akik 1946 nyarán a költő özvegyével jelen voltak radnóti miklós és husz sors-társa tetemének exhumálásánál.

a kiállítás megnyitása után a szakszervezetek megyei tanácsának székházában radnóti emlékestet tartottak, amelyen dr. ortutay gyula méltatta a költő munkásságát. a győri ifjusági irodalmi színpad tagjai idézték a költő verseit, majd a liszt ferenc zeneiskola tanárai radnóti miklós kedvenc zeneszerzőjének, bartók bélának muzsikáját szólaltatták meg./mti/

- . . -

a szerkesztőségek figyelmébe:

a bb 55. számú hír /kádár jános hazaérkezett moszkvából/ utolsóelőtti sorától a szöveg helyesen:

... a pályaudvaron megjelent v.i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete és v. guszev nagykövetségi tanácsos is./mti/

- . . -

19.05

- 31 -

Mie

Mie

bb 58. időjárásjelentés

tm/m/La

1962. november 10.

a meteorológiai intézet jelenti november 10-én, szombaton
19 órakor:

a hőmérséklet alakulásában lényeges
változás nem lesz

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet,
több helyen esővel. mérsékelt, időnként élénk, változó irányú szél.
várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 11-14 fok között.

/mti/

bb 59. kettős irodalmi emlékünnepegs kecskeméten

vid/hi/tné/m/sr

1962. november 10.

szombaton kettős emlékünnepegs tartottak kecskeméten. a város
művelődési vezetői, valamint a helyi írók, költők és irodalombarátok
márványtáblát avattak a kecskeméten született kelemen lászló, az
első magyar színigazgató emlékére. a márványtáblát a volt cserepes
vendégfogadó - most sztk- székház - épületének falán helyezték el,
ahol a kelemen- társulat annakidején fellépett. az ünnepegsen
joós ferenc, a kecskeméti katona józsef irodalmi társaság tagja
méltatta az első színigazgató uttörő munkáját.

a megemlékezés ezután katona józsef szülőházánál folytatódott,
ahol a nagy drámairó születésének 171. évfordulója alkal-
mából megkoszorúzták emléktábláját. az ünnepegs a megyei tanács
épületének dísztermében rendezett nagyszabásu irodalmi esttel
fejeződött be. itt az új írás munkatársai - ~~illyés~~ illyés gyula,
németh lászló, baranyai ferenc, lengyel józsef, moldova györgy,
nagy lászló, és váci mihály - olvastak fel műveikből. a helyi
irodalmat hatvani daniel költő képviselte./mti/

19,25 /m

- 32 -

MO



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-480, 359-580
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1962. november 11.

bb. 1. ötvenkétezer forint keresi gazdáját

1 kf/kf/gy/ki

1962. november 11.

a 40. játékhéten egy ismeretlen, a szelvényen magát meg
nem nevező játékosnak négyes találata volt, s a mai napig
sem ment el nyereségéért. a sportfogadási és lottó igazgatóság
csak azt tudta kideríteni, hogy az immár nagyértékű szelvényt
fejér megye valamelyik postahivatalában, vagy valamelyik pos-
tásától vásárolták.

a szerencsés nyertes 52 053.75 forint vérja. a nyertes
szelvény bemutatásával november 15-ig még jelentkezhet pénzé-
ért a feledékeny, ismeretlen lottózó./mti/

bb.2. csíköstokány, ötvenezer kiló tejföllel

vid szf/te/gy/my

1962. november 11.

a szegedi konzervgyárban jellegzetes magyar és orosz nem-
zeti ételek gyártási időszak kezdődött meg. hozzáfogtak a
szovjetunióban kedvelt ételkülönlegesség, a zakuszka dobozba-
töltéséhez. ennek a különféle zöltségekkel töltött, paradicsom-
mártásba rakott paprikának a tartósítási módszere olyan jól be-
vált, hogy a tavalyi mennyiségnek a négyszeresére - 300 vagonra -
kaptak megrendelést.

kitűnő magyar ételek tartósítását is megkezdtek. nagymennyi-
ségben konzerválnak csíköstokányt. a tejfölös lével leöntött,
csíköstokányra vágott sertéshusból ötven vagonnal tesznek el a téli
hónapokban. mintegy ötvenezer kiló tejfölt használnak fel az iz-
letes tokányhoz. nagymennyiségben töltik dobozokba a szegedi
halászlét is, tizenkét vagonnal tartósítanak belőle.
/mti/

bb. 3. „kastély-kollégium,, körmenden

vid hi/tné/gy/sr

1962. november 11.

mintegy 15 millió forintos költséggel kollégiummá építik
át körmenden a volt batthyány-kastélyt. a nagyszabásu átalaki-
tás befejezéshez közeledik. /folyt. köv./

- 1 -

10.25/e

MO